
   

Niederschrift  

über die Sitzung des Gemeinderates  

am 28. Oktober 2015 im Gemeindeamt St. Stefan im Gailtal 
 

 

Beginn: 19:00 Uhr                     Ende: 20:45 Uhr 

 

Anwesende: 

Bgm. Hans Ferlitsch, Vizebgm. Margit Gallautz, Vizebgm. Rene Rupnig, GV Ronny Rull, 

GR Markus Brandstätter, GR Ing. Gernot Pipp, GR Heinrich Bartolot, GR Priska Moritsch, 

GR Hannes Millonig, GR Manfred Mischelin, GR Beatrice Kuglitsch, die Ersatzmitglieder 

Baltasar Mitterer, Brigitte Karner, Othmar Schoitsch und Sigrid Kröpfl; 

die Bediensteten: FV Thomas Druml (Schriftführer), AL Peter Sternig und Ing. Harald 

Madritsch. 

 

Nicht anwesend: die GR Dietmar Kröpfl, DI Alfred Egger, Robert Druml, Arnold Tschurwald 

(alle entschuldigt). 

 

Tagesordnung: 

1. Eröffnung und Bestellung der Protokollunterfertiger  

2. Aufnahme von Flüchtlingen – Bericht über die derzeitige Situation 

3. Wasserversorgungsanlage Vorderberg: Sanierung der Saslapquelle 

4. Wasserversorgungsanlage Tratten-St. Paul: Grundsatzbeschluss betreffend   

Errichtung eines Hochbehälters und Generalsanierung der Versorgungsleitungen 

5. Abwasserentsorgung: Übertragung von Wartungsarbeiten an den 

Abwasserverband Karnische Region 

6. Flächenwidmungsplan – Änderungen  

7. Winterdienst – Vertragsverlängerung  mit der Marktgemeinde Arnoldstein 

8. Köstendorfer Bach – Regulierungsvorhaben (Kostenerweiterung)  

9. Sussawitscher Bach – Regulierungsprojekt; Lipschitzbach – Errichtung eines 

Stahlrohrdurchlasses; Keuschlerbach – Ableitung der Straßenwässer 

10. Schülerbeförderung – Ausfallszahlung an die Fa. Piber 

11. ganztägige Schulform an der VS St. Stefan, Beitritt zum Sozialverein ALSOLE 

12. Totenbeschau – Bestellung von weiteren Totenbeschauärzten 

13. Feuerwehren – Förderanträge  

14. Bericht des Kontrollausschusses 

15. Bedarfszuweisungen – weitere Zweckwidmungen und -änderungen 

16. Infrastruktur- und Immobilienverwaltung Gemeinde St. Stefan im Gailtal KG– 

Rechnungsabschluss 2014 

17. Zweiter Nachtragsvoranschlag 2015 

18. Personalangelegenheiten (nicht öffentliche Sitzung) 
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zu 1.:  Eröffnung, Bestellung der Protokollunterfertiger  

 

Bgm. Ferlitsch eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die 

Beschlussfähigkeit fest. Für die GR Dietmar Kröpfl, DI Alfred Egger, Robert Druml und 

Arnold Tschurwald sind die Ersatzmitglieder Baltasar Mitterer, Brigitte Karner, Othmar 

Schoitsch und Sigrid Kröpfl anwesend.  

Als Protokollunterfertiger werden einstimmig GR Markus Brandstätter und GR Hannes 

Millonig bestimmt. 

Bgm. Ferlitsch stellt den Antrag um Ergänzung des Tagesordnungspunktes 9. um das Thema 

Keuschlerbach – Ableitung der Straßenwässer (Kreuzner Landesstraße). Dieser Antrag wird 

einstimmig angenommen. 

 

 

 

 

zu 2.:  Aufnahme von Flüchtlingen – Bericht über die derzeitige Situation 

 

Bgm. Ferlitsch berichtet über die bisherigen Tätigkeiten in der Steuerungsgruppe bei der 

Bezirkshauptmannschaft Hermagor. Am 9.9.2015 hat die Gemeinde St. Stefan als einzige 

Gemeinde im Bezirk mittels Rundschreiben auf die Flüchtlingsproblematik hingewiesen. Aus 

unserer Gemeinde haben sich bisher zwei Hauseigentümer gemeldet, die Unterkünfte für 

Flüchtlinge zur Verfügung stellen würden.  

Derzeit stellt sich die Lage so dar, dass vorerst in den Ballungszentren die 

Aufnahmekapazitäten ausgeschöpft werden. Sollte damit das Auslangen nicht gefunden 

werden, werden sicherlich auch die Landgemeinden Unterkünfte zur Verfügung stellen 

müssen. Bgm. Ferlitsch ersucht die Gemeinderäte sich Gedanken über ev. 

Unterbringungsmöglichkeiten zu machen.  

Bgm. Ferlitsch spricht den Dank an die Bevölkerung sowie die freiwilligen Helfer, die die 

Pfarren bzw. die Caritas bei der Altkleidersammlung unterstützt haben. 

 

GR Mischelin ist mit der derzeitigen Situation nicht glücklich und kritisiert die Wirtschaft, die 

Flüchtlinge integrieren will, obwohl kärntenweit eine hohe Arbeitslosigkeit vorhanden ist.  

 

 

 

 

 

zu 3.: Wasserversorgungsanlage Vorderberg: Sanierung der Saslapquelle 

 

Der Gemeinderat beschließt mit 13 zu 2 Stimmen (FPÖ), dass der Gemeindevorstand die 

Auftragsvergabe der Planungsleistungen für die Sanierung der Saslapquelle nach Prüfung der 

Angebote vornimmt. 
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zu 4.: Wasserversorgungsanlage Tratten – St. Paul: Grundsatzbeschluss betreffend 

Errichtung eines neuen Hochbehälters und Generalsanierung der Versorgungsleitungen 

 

 

Der Gemeinderat fasst einstimmig den Grundsatzbeschluss zur Errichtung eines 

Hochbehälters bei der WVA Tratten-St.Paul im Bereich Pölland bzw. Matschiedl. Unter 

Mitwirkung des Amtes für Wasserwirtschaft soll die Erarbeitung und Einholung von 

Honorarvorschlägen erfolgen.  

 

Ebenso einstimmig wird der Grundsatzbeschluss für die Leitungssanierung bei der WVA 

Tratten-St. Paul entsprechend den angeführten Projektschritten beschlossen.  

 

 

 

zu 5.:  Abwasserentsorgung: Übertragung von Wartungsarbeiten an den 

Abwasserverband Karnische Region 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, die Wartungsarbeiten an den Pumpwerken dem 

Abwasserverband Karnische Region zu übertragen.  

 

 

 

zu 6.:  Flächenwidmungsplan – Änderungen 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Umwidmung von rd. 750 m² der Parz. 692/1, KG 

Vorderberg, von Grünland für die Land- und Forstwirtschaft bestimmte Fläche in Bauland-

Dorfgebiet. 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Freigabe eines Teiles des Aufschließungsgebietes 

A 2 (KG Köstendorf) betreffend die als Bauland-Dorfgebiet ausgewiesene Parzelle 543/2 im 

Ausmaß von rd. 1045 m².  

 

 

 

zu 7.:  Winterdienst – Vertragsverlängerung mit der Marktgemeinde Arnoldstein 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, den Vertrag mit der Marktgemeinde Arnoldstein bis 

2017/18 zu verlängern. Die Stundensätze für 2015/16 werden einstimmig zur Kenntnis 

genommen. Die jährlichen Anpassungen sind in der Vereinbarung genau zu definieren. GR 

Ing. Pipp hat aufgrund Befangheit an der Beschlussfassung nicht teilgenommen. 

 

 

 

 

 

zu 8.: Köstendorfer Bach – Regulierungsvorhaben (Kostenerweiterung)  

 

Der Gemeinderat beschließt die Kostenerweiterung und somit die Erhöhung des 

Gemeindebeitrages um € 18.200,-- einstimmig.  
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Zu 9.:  Sussawitscher Bach – Regulierungsprojekt; Lipschitzbach – Errichtung eines  

Stahlrohrdurchlasses; Keuschlerbach – Ableitung der Straßenwässer 

(Kreuzner Landesstraße) 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, die Wildbach- und Lawinenverbauung mit der 

unmgehenden Erstellung eines Regulierungsprojektes für den Sussawitscher Bach zu 

beauftragen. 

 

 

Lipschitzbach – Errichtung eines Stahlrohrdurchlasses 

 

Der Gemeinderat stimmt der Erstellung eines Projektes sowie der Errichtung eines 

Stahlrohrdurchlasses einstimmig zu. 

 

Keuschlerbach – Ableitung der Straßenwässer (Kreuzner Landesstraße) 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, einen Antrag an das Straßenbauamt auf Änderung 

der Straßenwässerentsorgung bei der Kreuzner Landesstraße zwischen Reidenschmied und 

der Kreuzung mit der Kerschdorfer Landessstraße zu stellen.   

 

 

 

Zu 10.: Schülerbeförderung – Ausfallszahlung an die Fa. Piber  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, der Fa. Piber die Ausfallszahlungen für das 

Schuljahr 2014/2015 in der Höhe von € 7.101,27 zu gewähren. Finanziert wird diese Ausgabe 

durch Bedarfszuweisungsmittel. Festgehalten wird, dass über Ausfallszahlungen jährlich 

entschieden wird. 

 

 

 

 

Zu 11.: ganztägige Schulform an der VS St. Stefan, Beitritt zum Sozialverein 

ALSOLE 

 

Der Gemeinderat beschließt mit 14 Stimmen zu 1 Stimme (GR Mischelin) die Durchführung 

der ganztägigen Schulform in getrennter Abfolge an 5 Tagen in der Woche, die Verordnung 

betreffend Tarife laut Beilage und den Beitritt zum Sozialverein ALSOLE laut Statuten.  

 

 

 

 

Zu 12.: Totenbeschau – Bestellung von weiteren Totenbeschauärzten 

 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig folgende weitere Ärzte als Totenbeschauärzte in der 

Gemeinde St.Stefan im Gailtal zu bestellen: 
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Dr. Michael Santner, Hermagor 

Dr. Bianca Harrer, Villach 

Dr. Katharina Mitterer, Villach 

Dr. Martin Pasiut, Grafenstein 

 

 

Zu 13.: Feuerwehren - Förderanträge 

 

Der Gemeinderat nimmt die obenangeführten geförderten Anschaffungen einstimmig 

zustimmend zur Kenntnis. 

 

 

Zu 14.: Bericht des Kontrollausschusses 

 

Vom Gemeinderat wird der Bericht einstimmig zur Kenntnis genommen. 

 

 

Zu 15.: Bedarfszuweisungen – weitere Zweckwidmungen und -änderungen 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die weitere Aufteilung der BZ-Mittel 2015 sowie die 

Zweckänderung von BZ Mitteln wie oben angeführt. 

 

 

Zu 16.: Infrastruktur- und Immobilienverwaltung Gemeinde St. Stefan im Gailtal KG, 

Jahresabschluss 2014 

 

Der Gemeinderat nimmt den Jahresabschluss 2014 der Infrastruktur- und 

Immobilienverwaltung Gemeinde St. Stefan i.G. KG laut den vorliegenden Unterlagen 

einstimmig zur Kenntnis.  

 

 

Zu 17.: Zweiter Nachtragsvoranschlag 2015 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig den 2. Nachtragsvoranschlag 2015 

 

 

 


